

# Комхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета  
Горьковской области

№ 33 (2986) Четверг, 27 мая 1943 г.

Год  
издания XIII

## Выполняем все работы

Председатель Рассадинского колхоза П. Е. Смирнов во время сева ярового организовал труда, добился, что привил внутреннего распорядка выполнения всех колхозников.

Артель 17 мая закончила сев яровых и технических культур. Из плана 72 гектара

посеяно 75. Колхоз зарабатывает посадку картофеля.

Одновременно с проведением весеннего сева, производится растяты с государством. Погодностью выполнены масштабные, альбомистские. К 1 июня колхоз закончит выполнение молокопоставок. Нет задолжен-

стей и по финансовым платежам.

Большой готовится к производственным и поливочным работам, чтобы вырастить высокий урожай, чтобы лучше помочь фронту.

М. Бадаева,

счетовод колхоза.

## Лучше ухаживайте за посевами

Многие колхозы нашего района занялись весенним севом, заканчивают первый этап сельскохозяйственного года и осенью колхозы. Перед руководителями сельского хозяйства, перед колхозниками стоит новая и более ответственная задача — обеспечить гигантский уход за посевами, прополку от сорняков, борьбу с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений.

При первом посеве сорняков на посевах яровой пшеницы, льна надо немедленно организовать прополку. Эту работу нужно провести на основных индивидуальных садовниках, то есть каждому члену земельного участка давать (участок работы) и учитывать его работу отдельно. Все посевы симметрических и яровых должны быть прополоты. Поступают первые сигналы о появление вредителей сельскохозяйственных растений. В Бородинском, Курдюмовском и других колхозах на горохе появляются долгоножки, на молодых всходах льна нападают «спасители» львиньи блоши. Против этих вредителей надо организовать борьбу, но допускать массового размножения их. Надо применять симметрические и опрыскивание их ядовитыми веществами, зернами, но в более широких размерах применять механические меры борьбы, или например, вырывание блоком блохоножками.

Теперь же необходимо землю, обогащенные севом, не режущихся по ногам парня, по настою иметь виду, что в текущем году не должно быть неудобренных площащих широк. Надо на землю со скотины десорганизовать борьбу, и вторым колхозникам, сажающим, рабочих и служащих надо выметь из поля. В первых колхозах, например в Ленинском, из-за попустительства руководителей, некоторые колхозники выметали из своих присадебных участков. Этому должен быть положен конец. Нельзя допускать, чтобы поля были неудобренны, а удобрения распространялись, а вывозку на полях надо переложить всем свободную тяжелую силу — лошадей, крупный рогатый скот, а не близко расположенные от скотных дворов парни. Поля же надо необходимо применить ручную переноску на извозках.

Большое значение для повышения урожая яровых будет иметь подборка яровой пшеницы называемой зернами, зернами и минеральными удобрениями в период роста растений.

Все эти мероприятия нужно безусловно выполнять, чтобы получить высокий урожай сельскохозяйственных культур военного 1943 года.

## ДОСКА ПОЧЕСТА

Передовиков Социалистического соревнования на землемерах

\* \* \*

По решению райкома ВЛК(б) и исполнкома райсовета заносится

1. Пахомов Александр Васильевич из колхоза «Красная горка» за перевыполнение норм выработки на шагах выше 0,45 восьмикратно до 1 гектара.

2. Воронов Василий Михайлович из Красногорского колхоза Бешкапово в день по 0,70 гектара.

3. Шилов Василий Алексеевич, 1926 года рождения, из Брасовского колхоза, 11-ричная сельской при норме 3 гектара засеял 6 гектаров.

4. Шилов Петр Иванович из Красногорского колхоза, 11-ричная сельской засеял по 6 гектаров.

5. Дружинин Василий Степанович, 1928 года рождения, из Сосновского колхоза за хорошее руководство бригадой по весенним севам.

6. Дружинин Петр Федорович, 78 лет, из Сосновского колхоза «Пролетарий», выполнил нормы выработки на севе на 200 процентов.

7. Зеленов Иван Иванович, 75 лет, из Успенского колхоза, выполнил нормы выработки на севе на 150 процентов.

8. Жильцов Василий Иванович II-я, из Барановского колхоза «Путь к новой жизни», за перевыполнение норм выработки на пахоте

## Сверх плана

Закончив сев яровых и технических культур, Балакинского сельсовета продолжают сев свеклы плана.

Бестоянинский колхоз (председатель том. Т. Тимофеев) посев свеклы 7 гектаровашене, 3 из которых, газонные, Галибинский, Едомовский и другие при высоком качестве засева гектары фонда Глазового Командования

10 гектаров засеяла 17,5. Докучаевский колхоз посевом свеклы плана 11 гектаров превышил норму.

Балакинский, Валыгинский, Галибинский, Едомовский и другие при высоком качестве засева гектары фонда Глазового Командования

12 гектаров, 47 километров, 261 пропашных, 61 противопаровой рулежи, 152 автомата, 30 гравиметров, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное имущество. Артиллерия И-100 части 25 мая совершила несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 сружи, разрушено несколько аэродромов, блокадной и других группировок противника. Саперы И-100 соединения сняли 25 мая 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд И-100 части разгромил стремительно наступавшие противники и сдалась в плен.

За неделю, с 15 по 22 мая разгромлено, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 51 самолет.

Наша корабельная и авиация потопили транспорт, 13 самолетов бомбардировщиков, 2 сторожевых кораблей, 3 катера, подожгли транспорт, подорвали сторожевые

Соколова, секретарь сельсовета.

## Сведения трехкратной дойки

Трехкратная дойка коров введена в нашем Галибинском колхозе, во время пастбищного сезона, когда коровы в среднем не дают по 6 литров в сутки.

Коровы пасутся хорошо. Вначале дают 2-3 кг, а потом уменьшаются, только 2 раза (или тогда ходят с полным вымени), можно перегорает, и у них снижается.

У нас спортивные в обеденное время ходят на пастбище и сидят на траве, где есть яблони и ягоды.

Зад. фермер К. Шитов.



Подпольные колхозы Горьковской области закончили сев яровых и засевают гектары свеклы плана в фонды сбороны и помощь колхозам, засевшим поздно.

На СНИМКЕ: Сев свеклы в передовом колхозе «Владет Свободой» (Борский район).

Ф. А. Климентьев — заведующий разведывательным (слева) и сельским — стадохозяйственным (справа) фронтами, Ф. Е. Мигунов — проректор ведомству связи. Фото: Г. Карапетян.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Н. П. Чеснокова ворвалось в немецкие транши. В ожесточенном сражении наши бойцы истребили 40 гитлерцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили танки и трофей. На одном участке 23 мая наши разведчики прорвались к противнику, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В дальнейшем бои истреблено до 20 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 3 противотанковых орудия. Успешно выполнена боевая задача, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Липовчанска в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая, мессы, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 километров, 229 пулеметов, 261 пропашных, 61 противопаровой рулежи, 152 автомата, 30 гравиметров, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное имущество. Артиллерия И-100 части 25 мая совершила несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 сружи, разрушено несколько аэродромов, блокадной и других группировок противника. Саперы И-100 соединения сняли 25 мая 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд И-100 части разгромил стремительно наступавшие противники и сдалась в плен.

В Германии, что они сами дают согласие на поход и т. д. Этой ложи разубеждает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в начале, изданным немецкими военными патограммами 20 апреля и расклеенным в г. Даугавпилс (Белогорье ССР), говорится: «Дозволяется для ссыпки населения Даугавпилсского района, что согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За наезду на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, наивозможнее будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изображает преступную гитлеровскую политику в том, что, пытаясь заполучить рабочих для своей военной промышленности, она применяет в советских гражданах самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех захваченных фашистскими мерзостью и недалекостью, когда гитлеровские рабочие, наивозможнее по своему наказанию за все их преступления.

## Заботливая скотница

В Еделевском колхозе корова «Марсель» перед отелем не вставала. Задержанный скотникша А. В. Медведев все время забывало дождаться у коровы. 16 мая отец «брата» благополучно. Себя теленок веселый и быстро оправился.

За заботу о скоте премирована колхозница Е. С. Соколова скотницей. Е. С. Соколова из 21 делянки одна она будет добывать привесы из 700 граммов до 1 килогра-

мма. Она также попросила привезти артели в после этого срока разрешить ей лично уха живить за теленком.

Кузнецова, председатель сельсовета.

Выполнили годовой план

Молочно-товарная ферма Угличского района (засевущий фермер А. А. Смирнова) выполнила годовой план молокоотдачи в 352 латра.

## Соревноваться по-настоящему

Передовые тракторные бригады МТС встали на период весеннего сезона и на весь период работ большие обязательства и борются за их выполнение. При обсуждении решения боро комитета ВКП(б) о работе тракторных бригад, бригада № 12 Кладиши Яковлевки Бурятской области предвела свою обязательность — 170 процентов плана и сверх этого обязательства обработать еще несколько гектаров. Тракторист этой бригады П. Ш. Шабанов свое обязательство дать за смешу 60 гектаров вместо плановых 25,5, уже выполнил. В ответ на решение боро комитета ВКП(б) она заявила, что сделает сверх обязательства 10 гектаров. Молодой тракторист А. П. Мышковская заявила, что он перевыполнит свое обязательство на 5 гектаров. Хорошо работают тут Старикиша, Зеленова.

Но и в передовой бригаде есть отставшие, которые еще не прилагают всех сил к тому, чтобы выполнить свои обязательства. Н. Восерицкая из 29 машины сделала 12 гектаров. Алан — 25,5. Тогда Восерицкая на тракторе первый раз Год Трудию знает хорошо, но на практике дело идет хуже. Не привык еще к самостоятельности. А работает только тогда, когда волеетнее сидят или бригадир или старший тракторист. Н. Весмерийская нужно серьезнее подходить к работе, а бригаде помочь ей.

В этой бригаде опытная трактористка Грошева, но работает она не в полную силу. Правда, плановые задания она перевыполняет, но до выполнения обязательств еще далека. На 20 машины сделала 23 гектара, а обязательство — 50. Задача передовиков — помочь от-

ставшим, добиться, чтобы в бригаде не было ни одного тракториста, не выполнившего обязательства.

Бригада № 2 ЗА Сквозной бригадой соревнуется с бригадой № 13. Но она позорится отставать. Бригада не выполняет плана, а с сопротивлениями обязательствах и говорить нетерпимо. На 25 машины выполнено на 68 процентов. В чем дело? В прошлом году бригада № 2 работала отлично. А сейчас такие очень низкие. Это получилось потому, что об обязательствах забыли. В бригаде часто технические поломки. Нет и надлежащей помощи механизмов Кустовой механик тут. Наши времена суть больше находятся в Горском, чем из участков. Директор МТС по Иркутску нужно сказать техническую помощь этой бригаде.

В бригаде № 2 есть одногодичный тракторист, который был бы блеском в выполнении своих обязательств. Из 20 машин вышла из плава одна из машин. А. П. Мышковская и А. И. Засимов выработали всего по 2 гектара, Б. С. Большаков — 13 гектаров, А. Г. Резниченко — 15, В. К. Ремезен — 17, К. И. Петрова — 23. Трактористам, бригадиру нужно учиться все недостатки работы, добиться от каждого тракториста, ни одной бригады, не выполняющих обязательств. Нужно помнить слова товарища Ставицкого, что если одна обязательство выполнить, да слово —

**Н. Майоров,**  
заместитель начальника по-  
литотдела МТС.

## Чтение газет

На посадке картофеля в Шадринском колхозе 21 машина второй бригаде участвовало 45 человек. На посадке ячменя способом все колхозники нормы перевыполнили.

Заведующий избю-хозяйкой определенский Федор Иванович

Ковалев и его жена Нелагая Ивановна во время перерыва читали скажи газеты. Они также хорошо участвовали в посадке картофеля.

**А Коротков,**  
председатель колхоза.

**Сводка МТС**  
о выполнении плана  
весенних работ тракторо-  
бронированными бригадами  
на 25 мая

**Филипп бригадир**  
Филипп бригадир

Чижик В. И. 177  
Бурдина К. Я. 174  
Хромов П. А. 162  
Тарасюк В. И. 135  
Луров А. Ф. 132  
Смирнов М. Г. 127  
Черепанов И. И. 118  
Абрамов И. С. 114  
Лукин Е. И. 107  
Хватов В. И. 100  
Магометов П. А. 89  
Колдов И. М. 82  
Леготин А. Ф. 79  
Цветкин А. И. 78  
Еричев И. Н. 70  
Сапорова З. А. 68  
Чубриков Е. В. 55  
Туров Г. В. 52  
Ежов В. С. 40  
Кислов В. И. 36

## Забота о детях фронтовиков

**Обзор международных событий**

Воздушное наступление англичан и союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры Германской военной промышленности и в особенности Русской промышленной области подвергаются сокрушительным бомбардировкам. Огромные разрушения вызывает штаб английской авиации на платформе Мене и Эдер, протекающих в Германской промышленной области. Платформы были взорваны, сброшены с самолетов миными. Колossalные потоки воды устремляются в нижневолжские места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказываются деревни, селения и города. Наводнение бушуете больше чем на сотни километров от мест разгула. Этими были насыщены также удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая английские сорвавшиеся самолеты крушат в восьми налетах на Германию Борисоглебск — промышленный город Рурмунд, 1000 английских самолетов бросаются на военные объекты города более 2 тысяч тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

Фото В. Бондаренко.  
Фото Г. Бондаренко. ТАСС.

На аэродромах в Северной Африке идут боевые действия между немецкими захватчиками и союзниками. Северо-запад Франции учит Ланды и Бордо. Юго-запад Франции учит Бордо. Потом учит урока. На втором этапе превращается Горажденскими школами, кинематографом Альбино читают книги маленьких детей. Фото В. Бондаренко.

С аэродромов в Северной Африке идет борьба за политработу.

**В тракторных бригадах нет политработы**

Дирекция МТС и политотделы с каждым днем более ответственны за результаты работ тракторных бригад. Их видят бригады отставшие. Во многих первоклассных бригадах гордостью. При выходе из места выходит, что среди трактористов слабо развернутый социалистическое соревнование. Нет должной ответственности за поставленное дело. В некоторых бригадах слаба трудовая дисциплина. Директор и другие работники МТС нервничуют, требуют, распоясывают. Но результатов почти никаких. Напротив, отставшие бригады Ежова, Кислова, Турова и других. А мер и развертывания подлинного социалистического соревнования не принимают. Не ведут как следует и агитационно-массовую работу среди трактористов.

Большинство трактористов не осведомлены о последних постановлениях партии и правительства о трактористах, не знают о письме обкома ВКП(б). Газеты в бригадах бывают редко. Правда, начальники политотделов то, Аланы сказал, что во всех бригадах присутствуют агитаторы, но при проверке оказывалось, что их нет. Перед отъездом трактористов на северное направление, принятые обязательства, но

Испытания продолжаются

В Бессарбийской школе 24 мая ученики 7-8 классов написали изложение на тему, присланную из области. — «Син партизан». Ребята хорошо справились с работой. Изложил очень хорошо. 10 учеников написали изложение отлично, 9 хорошо. Лучшую работу у Нины Сергеевны, Антонины Хромовой, Любови Чижиковой, Татьяны Шагиной. В 4 классе было двинут 10 учеников написали на «отлично», 16 на «хорошо» и 3 на «удовлетворительно».

6-8 класс сдал испытания по географии 12 человек отвечали отлично, 9 хорошо и 7 посредственно.

В. Полев.

Устранить первом

Тогда, даже если бы и задействовано одно лицо, не было бы в тяготе не было. ОРО поднимают в другие тортугские организации суммы добровольных взносов, что в любое время можно вернуть. Но хлеб для солдатов. А вот тут. Махотин не умеет. Надо заставить его сделать так, чтобы хлеб у друга по ветеру был в маслянице.

П. Ветров.

Отв. редактор

И. П. КРЫЛОВ